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ВСТУП 

 

Актуальність теми. В сучасних умовах ведення бізнесу будь-яке 

підприємство повинно складати чітко розроблений план своє діяльності для того, 

щоб підвищити рівень його прибутковості та ефективності. За умови відсутності 

такого плану, підприємству буде важко швидко та вчасно реагувати на зміни 

навколишнього середовища та приймати правильні управлінські рішення. 

Якщо система стратегічного управління буде ефективно побудована, то це 

допоможе забезпечити стійке фінансове положення підприємства, його 

конкурентоспроможність та ефективне функціонування на ринку. Керівник 

підприємства повинен бути ознайомлений із інформацією про доходи та витрати 

та про зміни різних фактичних показників, для того, щоб приймати правильні 

управлінські рішення. Але на сьогоднішній день підприємства повинні дбати не 

лише про своє економічне становище, а й спрямовувати свою діяльність на 

впровадження програм сталого розвитку. 

Для реалізації програм сталого розвитку потрібно здійснювати покращення 

в трьох аспектах: соціальному, економічному та екологічному. Соціальний сталий 

розвиток спрямований для покращення якості життя населення як сьогодні, так і в 

майбутньому. Економічний сталий розвиток розглядають як процес, основною 

метою якого є покращення основних економічних показників підприємства та 

збереження конкурентних переваг на ринку. Екологічний сталий розвиток 

базується на розробці нових технологій виробництва, за допомогою яких можна 

раціонально використовувати природні ресурси та зменшувати шкідливий вплив 

на стан зовнішнього середовища. Багато українських підприємств сконцентровані 

лише на досягнення саме економічної сталості, проте дії, спрямовані на соціальну 

та екологічну сферу, також позитивно впливають на діяльність підприємства, хоч 

і результат від таких дій може бути помітний не одразу, а згодом.  

Процес управління сталим розвитком підприємства передбачає 

послідовність виконання запланованих дій, які будуть спрямовані на досягнення 

поставлених цілей. 



4 
 

Для формування основ управління сталим розвитком підприємства перш за 

все потрібно сформулювати цілі, функції, стратегію та методи управління 

підприємством.  

Проблематику стратегічного управління в умовах сталого розвитку 

досліджували багато зарубіжних та вітчизняних науковців, такі як: А. А. Томпсон, 

А. Дж. Стрікленд, М. Портер, В. Марцин, Л.І. Абалкін, Н.В.Родіонова, 

Л.Мельник, А. Циганков, Л.Є. Довгань, І.В. Лебедєв та інші. 

Метою роботи є дослідження теоретичних та практичних аспектів, надання 

практичних рекомендацій щодо удосконалення системи стратегічного управління 

в умовах сталого розвитку. 

Для досягнення поставленої мети потрібно вирішити наступні завдання: 

- розкрити сутність і зміст стратегічного управління на підприємстві; 

- розглянути стратегічні програми для управління підприємством в 

умовах сталого розвитку; 

- охарактеризувати застосування системи стратегічного управління 

підприємства в умовах сталого розвитку; 

- дослідити організаційно-економічні засади функціонування 

підприємства в сучасних умовах; 

- проаналізувати стан системи стратегічного управління ПП «Перлина 

Поділля-2005»; 

- зробити аналіз конкурентних преваг підприємства; 

- розробити основні стратегічні напрями підприємства в сучасних 

умовах господарювання; 

- обгрунтувати доцільність вдосконалення системи стратегічного 

управління ПП «Перлина Поділля-2005» в умовах сталого розвитку. 

 Об’єктом дослідження процес стратегічного управління підприємством. 

Предметом дослідження є сукупність теоретико-методичних питань 

ефективного стратегічного управління підприємством в умовах сталого розвитку. 

Методи дослідження. В процесі написання магістерської роботи 

застосовувалася сукупність загальних та специфічних наукових методів. Під час 
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розробки сучасних підходів до висвітлення питання стратегічного управління в 

умовах сталого розвитку використовувала: системний аналіз – для аналізу 

складових системи стратегічного управління підприємства в умовах сталого 

розвитку, метод наукової абстракції – для встановлення суті процесу 

стратегічного управління та його сприйняття, методи теоретичного узагальнення 

– для оцінювання наукових праць, формулювання понять та економічних 

категорій, метод порівняння – для порівняння різних стратегій розширення на 

ринку, метод експертних оцінок – для оцінки майбутніх результатів підприємства 

на основі прогнозів, статистичний метод – для дослідження становища 

підприємства та оцінки його фінансових можливостей. Теоретичною основою 

роботи стали дослідження зарубіжних та вітчизняних вчених, які присвячені 

питанням стратегічного управління підприємством в умовах сталого розвитку. 

Елементи наукової новизни. У результатах магістерської дисертації 

запропоновано напрямки вдосконалення системи стратегічного управління 

підприємства в умовах сталого розвитку. 

Практична значущість. Керівництвом ПП «Перлина Поділля-2005» було 

розглянуто та прийнято до впровадження розроблену програму вдосконалення 

системи стратегічного управління підприємством в умовах сталого розвитку. 

Апробація результатів дослідження. Основні результати магістерської 

роботи були представлені на міжнародній науково-практичній інтернет-

конференції Херсонського національного технічного університету. Стаття 

«Підходи до визначення стратегічного управління на підприємстві» опублікована 

в збірнику матеріалів «Сучасний стан та перспективи розвитку обліку, аудиту, 

оподаткування та аналізу в умовах міжнародної інтеграції». 

Структура роботи. Магістерська робота складається із вступу, трьох 

розділів, висновків, списку використаної літератури та додатків. 
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ВИСНОВКИ 

 

Отже, стратегічний розвиток підприємства розглядається як один із 

необхідних передумов ринкової стійкості підприємства. Керівники повинні 

розробляти стратегію розвитку на кілька років вперед і конкретизувати її у різних 

планах, практичних діях, програмах та поступово реалізовуватися. У першому 

розділі магістерської роботи було визначено, які переваги отримує стратегічно 

орієнтоване підприємство, а правильно налаштована та дієва система 

стратегічного управління дозволить призвести до мінімуму негативних наслідків, 

що відбуваються під впливом зміни навколишнього середовища. Підсумувавши 

наукові роботи вітчизняних і зарубіжних авторів, їх різносторонні погляди на 

тлумачення поняття сталого розвитку, можна стверджувати, що сталий розвиток 

підприємства поєднує в собі соціальну, економічну та екологічну діяльності 

підприємства, та визначає зв'язок із зовнішнім та внутрішнім середовищем 

підприємства. 

Таким чином для ефективного управління важливо чітко розробити план 

реалізації підприємства. Основними етапами такого плану є: прийняття рішень, 

діагностика зовнішнього та внутрішнього середовища, виявлення стратегічних 

питань, визначення цінностей, розробка цілей, розробка плану дій, завершення 

розробки стратегічного плану, моніторинг. Стратегічні плани являють собою 

найважливіші і чітко сформульовані стратегічні цілі підприємства, які служать 

основою для розробки стратегії. Також, було визначено, що для визначення 

стратегічного плану доцільно провести аналіз стану підприємства на поточний 

момент часу, визначити його «сильні» та «слабкі» сторони, дослідити ринок, 

визначити перспективні сфери та види діяльності. 

В підсумку варто зазначити, що не менш важливим є дослідження 

функціонування системи стратегічного управління підприємством з точки зору 

сталості. Така оцінка має проводитися в основних аспектах сталого розвитку, а 

сааме в екологічному , економічному та соціальному, під час яких потрібно 

проводити аналіз стану в якому знаходиться підприємство: стабільному, 



81 
 

загрозливому, стані розвитку чи в стані сталого розвитку. В залежності від цього 

стану підприємства будуть розроблятися рекомендації щодо його подальшої 

діяльності та встановлення пріоритетів, яким має слідувати підприємство. 

Результати здійсненого аналізу дозволяють зробити висновок про аналіз 

системи виробничої діяльності ПП «Перлина Поділля-2005». Отже, ПП «Перлина 

Поділля-2005» – це промислове підприємство, яке здійснює видобування такої 

товарної продукції: пісок, гравій фракції 10-20 та фракції 20-40, відсів. Грошові 

надходження її реалізації протягом 2018-2020 років змінювалися неоднозначно – 

зростали та спадали. Провівши аналіз фінансової звітності ПП «Перлина Поділля-

2005», я спостерігала спад основних показників в 2020 році в порівнянні з 2018 

роком. Чистий дохід у зменшився на 47%, валовий прибуток – аж на 98%, а 

собівартість реалізованої продукції зросла на 11,97%. Проведений аналіз 

ліквідності та рентабельності підприємства показав, що ПП «Перлина Поділля-

2005» є фінансова ліквідним та недостатньо рентабельним.  

Здійснений аналіз стану системи стратегічного управління на підприємстві, 

дає змогу дійти висновку, що ПП «Перлина Поділля-2005» має значний 

потенціал, власну стратегію управління, сильні сторони та перспективи. 

Основними факторами успіху підприємства є ефективне управління витратами та 

вдосконалення процесів виробництва як складових управління якістю. Було 

з’ясовано, що фінансова, організаційна, соціальна, маркетингова та загальна цілі 

не було досягнутими в повній мірі. Таким чином, підприємство отримало 7 балів з 

15 можливих, така оцінка свідчить про часткове досягнення всіх поставлених 

цілей. Керівництву ПП «Перлина Поділля-2005» необхідно звернути свою увагу 

на розробку програм сталого розвитку підприємства, адже саме спрямування 

діяльності підприємства на засадах економічної, соціальної та екологічної 

стійкості дозволить йому отримати значні конкурентні переваги на ринку та 

здійснювати заходи щодо збереження ресурсів для наступного покоління. 

У результаті аналізу конкурентних переваг підприємства було з’ясовано, що 

конкуренти здійснюють вагомий вплив на підприємство. Під час аналізу ринку, 

мною було відібрано трьох основних конкурентів ПП «Перлина Поділля-2005», 
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такі як: КП «Славутський піщаний кар’єр» ТОВ «Артемакс-ХХІ та ВКП 

«Нігинсахкампром». Було проведено порівняльний аналіз рівня цін на продукцію, 

що поступає на ринок. Таким чином, варто відмітити, що ціни на представлену 

продукцію між ПП «Перлина Поділля-2005» та його конкурентами є різним. 

Отже, підприємство ВКП «Нігинсахкампром» можна вважати основним 

конкурентом досліджуваного ПП «Перлина Поділля-2005». 

Підсумовуючи розробку основних стратегічних напрямів ПП «Перлина 

Поділля-2005» в сучасних умовах господарювання, бачимо, що підприємство 

поки знаходиться в стадії розвитку. Для нього притаманною є реалізація стратегії 

«надбання та збереження». Підприємству ПП «Перлина Поділля-2005» варто 

вдосконалити свій підхід щодо маркетингової стратегії та використовувати у 

виробництві нові технології. Для підвищення ефективності стратегічного 

управління підприємства було запропоновано застосування  інноваційного 

підходу в організації стратегічного управління, орієнтований на підвищення 

останнього за рахунок постійного впровадження нововведень у всіх 

функціональних сферах діяльності ПП «Перлина Поділля-2005». Також, для 

вдосконалення процесу реалізації стратегічного управління ПП «Перлина 

Поділля-2005» є створення необхідних передумов для реалізації та досягнення 

стратегічних цілей на основі використання передових технологій, впровадження 

інновацій, підвищення якості реалізованої продукції та наданих послуг, 

систематичне підвищення кваліфікації персоналу. 

Відтак, можна впевнено стверджувати про обгрунтування доцільності 

вдосконалення системи стратегічного управління в умовах сталого розвитку. Було 

запропоновано впровадження на підприємстві елементів цілей сталого розвитку, 

які сприяють сталому економічному зростанню, підвищенню рівня 

продуктивності і використанню технологічних інновацій. Впровадження такої 

програми дозволить наблизитися до сталого розвитку в трьох аспектах: 

економічному, екологічному та соціальному. З економічної точки зору ПП 

«Перлина Поділля-2005» збільшить обсяги виготовлення продукції, мінімізує 

витрати, а майбутні прибутки – збільшить. Із соціальної – зросте кількість 
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робочих місць, відсоток персоналу, який пройшов кваліфікацію, зросте частка 

прибутку, яка буде спрямована на додаткові соціальні заходи для робітників. Із 

екологічної точки зору планується зменшити кількість викидів в атмосферу, 

мінімізувати негативний вплив на повітря, річки, соціальні умови життя, 

навколишнє середовище, шляхом використання новітнього обладнання та нових 

технологій. 
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